

కరెంటు ఆగమాయె.. వెలుగులు ఆగిపోయె

రాష్ట్రంలో మాయమైతున్న విద్యుత్తు కాంటులు అప్రకటిత విద్యుత్తు కోతలతో ఆగమైతున్న ప్రజలు రిపేర్ షాపుల్లో లైన్లు.. సబ్స్టేషన్ల కడ ధర్మాలు ఇన్వెస్ట్మెంట్ వాప్స్ పోతున్నరు.. ఇన్వెస్ట్మెంట్ వస్తున్నయి ఐదు నెలల్లో రాష్ట్ర విద్యుత్తు రంగం తారుమారు

హైదరాబాద్, మే 12 (నమస్తే తెలంగాణ):

కేసీఆర్ సర్కారు హయాంలో ఇన్వెస్ట్మెంట్ పామె.. ఇన్వెస్ట్మెంట్ వచ్చే అన్నట్లు పరిస్థితులు ఉండేవి. రాష్ట్రంలో రెవెన్యూ కుడా కరెంటు పోయేది కాదు. ఇన్వెస్ట్మెంట్ సంస్కృతి మార్చి.. ఇన్వెస్ట్మెంట్ రెవెన్యూ పరిమితి.. నిరంతర విద్యుత్తు ఫలితంగా రాష్ట్రానికి ఇన్వెస్ట్మెంట్ క్యాష్ ట్యూరు. కానీ, రేవంత్ సర్కారు కొలువుదీరిన తర్వాత తెలంగాణ పరిస్థితి పూర్తిగా తారుమారు లైంది. ఒకవైపు ఇన్వెస్ట్మెంట్ వెళ్లిపోతుండగా, ప్రజలు మళ్ళీ ఇన్వెస్ట్మెంట్ కోసంకోవాల్సిన పరిస్థితి తలెత్తింది. కాంగ్రెస్ పుణ్యమా అని ఇన్వెస్ట్మెంట్ కోసంకోవడం మళ్ళీ ఉపయోగపడుతున్నాయి. కాల్పింగ్ పరిశ్రమ తమిళనాడుకు వెళ్లిపోయింది. ఐదారు కంపెనీలు గుజరాత్ కు పోతున్నాయని సాక్షాత్తు సీఎం రేవంత్ రెడెట్ వల సభల్లో వెల్లడించారు.

• మోటర్ లిఫ్ట్ షాపులకు గిరాకీ



లోహోల్డే గలవి ప్రత్యేకంగా చెప్పుకోవాల్సిందే. మోటర్లు మొదలుకుని గృహోప కరణాల వరకు అన్నీ కాబోతున్నాయి. ఆఫ్ కరెంటుతో అవ్వటంలేదు. ఇంత కాలం గిరాకీ కరువైన మోటర్ వైండింగ్ షాపులకు గిరాకీ పెరిగింది. మోటర్లు కాలుడు, బాపుల్లో నుంచి పైకి గుంజారు.. మెకానిక్ షాపుల్లో పడిగాపులు పడే స్థితికి రైతుల పరిస్థితి దిగజారింది. 24 గంటల కరెంటుతో ఇంతకాలం మోటర్ మెకానిక్ షాపులు వెలవెలబోయాయి. వాలా వరకు మూతబడ్డాయి. ఇప్పుడు అవే షాపులు మళ్ళీ పురుడోసుకుంటున్నాయి. పడే పడే మోటర్లు కాలటంతో రైతులు అప్పులపాలు అవుతున్నారు.

• రాత్రిపూట కరెంటు కోసంబావుల వద్దకు

గతంలో 24 గంటల కరెంటుతో రైతులు ఉదయాన్నే పొలాలకు వెళ్లి బీరు పాలించేవారు. రైతులు భీమాగా ఉండేవారు. కానిప్పుడు రాత్రిపూట త్రీఫేజ్ కరెంటు ఇస్తున్నారు. రాత్రి 11 గంటల నుంచి ఇచ్చే త్రీఫేజ్ కరెంటు కోసం రైతులు రాత్రి పూట పొలాల వద్ద వదులుకుంటున్నారు. టూల్స్ లెట్టడం వల్ల పొలాల వద్ద పడిగాపులు పడుతున్నారు. రైతుల జీవితం రాత్రిపూట బావుల వద్దే అన్నట్లుగా తయారైంది. పాముకాట్లు, విద్యుత్తు షాకాలు, మరణాలు సంభవించే కాలం మళ్ళీ వచ్చేసింది.



• విద్యార్థుల జీవితం అంధకారం

ఇప్పుడున్నది పరీక్షల సమయం. పోటీ పరీక్షల సీజన్ కావటంతో విద్యార్థులంతా పుస్తకాలతో కుప్పిస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ తెచ్చిన కరెంటు కోతలతో ప్రశాంతంగా చదువుకునే పరిస్థితి కరువైంది. అంతకాదు పరీక్షల అలసట వస్తున్నాయి. కరెంటు కోతలతో మధ్యాహ్నం జరగాల్సిన పరీక్షలు రాత్రి వరకు నిర్వహించాల్సి వస్తున్నది. కరెంటు కోతల ప్రభావంతో ఇటీవల కరెంటు కోతలతో ఎన్ సెట్ పరీక్షలు రాత్రి 8 గంటల వరకు నిర్వహించాల్సి వచ్చింది. సర్కారు నిర్ణయాన్ని నిరసిస్తూ తల్లిదండ్రులు రాష్ట్రాకోరే చేశారు. చరంగల్, నల్లగొండ జిల్లాల్లో 15 నిమిషాలు అలసటపడింది. యూపీఎస్, మొబైల్ ఇన్ ఫోర్స్ తో పరీక్షలు నిర్వహించాల్సి వచ్చింది.

ఎన్నికలపై విద్యుత్తు కోతల ప్రభావం

- కొత్త పెట్టుబడులు రాక పెరిగిన అసంతృప్తి
- ఉన్న పరిశ్రమల భవిష్యత్తు అగమ్యగోచరం
- హాల్స్ కార్యకర్తల పాదానుమతి సర్కారు
- లక్షలాది మంది కార్మికుల్లో నెలకొన్న నైరాశ్యం
- నేడు ఓటుతో ప్రతిఫలించనన్న కార్మికుల భవితవ్యం



హైదరాబాద్, మే 12 (నమస్తే తెలంగాణ): గత పదేండ్లపాటు ఏ ఇబ్బంది లేకుండా సజావుగా నడిచిన పరిశ్రమలకు మళ్ళీ పాతరోజులు వచ్చాయని కార్మికుల్లో నైరాశ్యం నెలకొన్నది. గత నాలుగైదు నెలలుగా ఏర్పడిన పరిస్థితులతో తమ ఉద్యోగాలు తలకిందులయ్యాయని వారిలో అసంతృప్తి నెలకొన్నది. విద్యుత్తు కోతలు, పారిశ్రామికరంగానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పెట్టిన ప్రాధాన్యం ఇవ్వకపోవడం వారు తీవ్ర ఆగ్రహంతో ఉన్నారు. ఫలితంగా లోక్ సభ ఎన్నికల ఫలితాలపై ఈ ప్రభావం పడుతుందని విశ్లేషకులు అంచనా వేస్తున్నారు. సమీప భవిష్యత్తులో చేతినిండా పని దొరుకుతుందా? లేదా? అన్నది కూడా సందేహంగా మారింది కార్మికుల వద్ద. అందోళ్ళనల్ ఉన్నాయి. పరిశ్రమల భవిష్యత్తు కూడా అగమ్యగోచరంగా తయారైంది.

దస, ఇటువంటి పరిస్థితుల్లో జరుగుతున్న ఎన్నికల్లో ఓటు ధ్వారా తమ అభిప్రాయాన్ని వెల్లడించేందుకు కార్మికులు సమాయత్తమవుతారు. గత పదేండ్లలో ఉన్న విధంగానే నిరంతర విద్యుత్తు కోసం సర్కారును కోరుతున్నారు. కరెంటు కోతల ప్రభావంతో ఇటీవల కరెంటు కోతలతో ఎన్ సెట్ పరీక్షలు రాత్రి 8 గంటల వరకు నిర్వహించాల్సి వచ్చింది. సర్కారు నిర్ణయాన్ని నిరసిస్తూ తల్లిదండ్రులు రాష్ట్రాకోరే చేశారు. చరంగల్, నల్లగొండ జిల్లాల్లో 15 నిమిషాలు అలసటపడింది. యూపీఎస్, మొబైల్ ఇన్ ఫోర్స్ తో పరీక్షలు నిర్వహించాల్సి వచ్చింది.

ఉన్నాయి. బాలాసరగర్, జీడిమెట్ల, నాచారం, కల్లో ఓటు ధ్వారా తమ అభిప్రాయాన్ని వెల్లడించేందుకు కార్మికులు సమాయత్తమవుతారు. గత పదేండ్లలో ఉన్న విధంగానే నిరంతర విద్యుత్తు కోసం సర్కారును కోరుతున్నారు. కరెంటు కోతల ప్రభావంతో ఇటీవల కరెంటు కోతలతో ఎన్ సెట్ పరీక్షలు రాత్రి 8 గంటల వరకు నిర్వహించాల్సి వచ్చింది. సర్కారు నిర్ణయాన్ని నిరసిస్తూ తల్లిదండ్రులు రాష్ట్రాకోరే చేశారు. చరంగల్, నల్లగొండ జిల్లాల్లో 15 నిమిషాలు అలసటపడింది. యూపీఎస్, మొబైల్ ఇన్ ఫోర్స్ తో పరీక్షలు నిర్వహించాల్సి వచ్చింది.

కార్మికుల ప్రస్థానం కోసం పార్టీల ప్రయాణం

చేపల్లె, మల్కాజ్ గిరి, మెదక్, జూబిలీహిల్స్ నియోజకవర్గాల పరిధిలోని కార్మికుల అనుభవం ప్రస్తుతం చేతుకునేందుకు వివిధ రాజకీయ పార్టీలు జోరుగా ప్రచారం నిర్వహిస్తున్నాయి. పారిశ్రామికవాదంలో ఎన్నికల కోలాహలం నెలకొన్నది. పోలింగ్ సందర్భంగా నిలవ ప్రకటించడంతో కార్మికులంతా కుటుంబాలతో కలిసి ఓటుచాక్కును వినియోగించుకునేందుకు సిద్ధమయ్యారు.

• సబ్స్టేషన్ల ముందు ధర్మాలు



విద్యుత్తు కోతలతో జనం, రైతుల ఆగ్రహం కట్టలు తెంచుకుంటున్నది. దీంతో రాష్ట్రంలో సబ్స్టేషన్ల ముట్టడి, ధర్మాలు ఉపయోగపడుతున్నాయి. ముఖ్యంగా బినుకు వడితే బీకట్ అన్నట్లు పరిస్థితి తయారైంది. నాలుగు బినుకులు పడితే నాలుగు గంటలు బీకట్ మగ్గిపోయే పరిస్థితులు వచ్చాయి. ఇటీవలే మియాపూర్ మాత్రం త్రీఫేజ్ కరెంటు 12 గంటలు కరెంటు లేకపోవడంతో జనం సబ్స్టేషన్లను ముట్టడించారు. నిర్దేశ జిల్లా ట్రాన్సిమిషన్ సమితిలోని ఓ గ్రామ రైతులు ధర్మా, రాష్ట్రాకోరేకు దిగారు. భానూపూర్లో సబ్స్టేషన్లను ముట్టడించారు. నల్లగొండ జిల్లా త్రిపురారం లోని రైతులు రోడ్డుపై రాష్ట్రాకోరేకు నిర్వహించారు.

• మళ్ళీ జనరేటర్ల కాలం

కాలనీల్లో, గృహసముదాయాల్లో కరెంటు కోతలు కష్టాలు తెచ్చిపెట్టాయి. మరీ ముఖ్యంగా అపార్ట్ మెంట్లలో ఇంతకాలం మూలసవళ్ల జనరేటర్ల ఇప్పుడు తాండవం చేస్తున్నాయి. డిజిల్ బిల్లులు మోత మోగిస్తున్నాయి.

పరిశ్రమల విలవిల

పవర్ కట్టల్లో పరిశ్రమలు విలవిలలాడుతున్నాయి. ఇంతకాలం దీమాగా నడిచిన చిన్నా చిక్కా పరిశ్రమలన్నీ కరెంటు రావడం లేదా అని మొత్తంకాదున్నాయి. ఇంతకాలం లాభాల్లో నడిచిన పరిశ్రమలకు ఆర్థిక సమస్యలు, కష్టాలు వచ్చిపడ్డాయి. మధ్యలోనే ప్రాసెస్ నిలిపివేసి ఇబ్బందులు పడుతున్నాయి. పారిశ్రామికవేత్తలు కోతల్లోని విద్యుత్తు ఇవ్వాలని సీఎంసీ కలిసి వినితీవ ప్రాసెస్ సమర్పించారంటే పరిస్థితి ఎంత దారుణంగా ఉన్నదో తెలుస్తున్నది.

సగం ఫిల్టర్ నీళ్లు

కరెంటు కోతల ఎఫెక్ట్ తాగు నీటి సరఫరా వ్యవస్థలపైనూ పడుతున్నది. కోతలతో ఫిల్టర్ బెడ్స్ నిర్వహణ కష్టమవుతున్నది. దీంతో సగం ఫిల్టర్ అయిన నీళ్లనే ప్రజలకు అందిస్తున్నారు. సల్ఫా నీరు మురుగు వాసన వస్తున్నది. దీంతో ప్రజలు రోగాల బారిన పడతారని వచ్చిపడ్డాయి. తప్పనిసరి పరిస్థితుల్లో మినరల్ వాటర్ క్యాన్స్ కొంటున్నరు.



• మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలకూ తప్పని బాధలు

సామాన్యలే కాదు.. కేంద్ర, రాష్ట్ర మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్యేలు సైతం విద్యుత్తు కోతల బారినపడ్డారు. సాక్షాత్తు బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ విద్యుత్తు కోతల ప్రభావానికి గురయ్యారు. తాను పర్యటించిన చోట్ల 8, 9 సార్లు కరెంటు పోయిందని ఆయన 'ఎక్స్'లో తెలిపారు. ఆదిలాబాద్ లో కేంద్రమంత్రి అర్జున్ కుమార్, చరంగల్ లో మంత్రి సీతక్క, భూపాలపల్లి జిల్లాలో మంత్రి శ్రీధర్ బాబు సెల్ ఫోన్ లైట్లు వెలుగులో పర్యటించాల్సి వచ్చింది. జగిత్యాలలో ఎమ్మెల్యే జీవన్ రెడ్డి కల్యాణ లక్ష్మి చెక్కుల పంపిణీ కార్యక్రమం విద్యుత్తు కోతలతో మధ్యలోనే నిలిపివేయించడం పరిస్థితి ఎంత దారుణంగా ఉన్నదో అర్థం చేసుకోవచ్చు. అక్కడక్కడ సమావేశాల మధ్యలో కరెంటు పోతే సెల్ ఫోన్ ఫ్లాష్ లు మధ్యే కొనసాగుతున్నాయి.



ZALIM LOTION
తామర, దురదలు, గజ్జి, చర్మ వ్యాధులకు తక్షణ ఉపశమనాన్ని కల్పిస్తుంది
www.zalimlotion.in amazon meesho Flipkart TATA 100

వారు. ఇళ్లకు వెళ్లి వారికి సైతం చేతినిండా పని లభించక సక్రమంగా వేతనాలు వచ్చేవి కావు. అసెంబ్లీ ఎన్నికల అనంతరం గడచిన నాలుగైదు నెలలుగా మళ్ళీ గత పరిస్థితులే పునరావృతమవుతున్నాయి. తరచూ విద్యుత్తు కోతలతో ముఖ్యంగా ప్లాస్టిక్, అల్యూమినియం పరిశ్రమలకు తీవ్ర నష్టం వాటిల్లుతున్నది. దీని ప్రభావం కార్మికులపై పడుతున్నది. సోమవారం జరిగే పార్లమెంటు ఎన్నికల పోలింగ్ కు ప్రభుత్వం నెలవ ప్రకటించడంతో తమ ఓటు చాక్కును వినియోగించుకునేందుకు సమయం తప్పిపోతున్నారు. గత లోక్ సభ ఎన్నికల్లో మల్కాజ్ గిరి మినహా మిగతా మూడు స్థానాల్లో బీఆర్ఎస్ పోటీ విజయం సాధించింది.

గుర్తుగా ఉన్న కార్మికుల ధర్మాలు

ఈ సారి గత అసెంబ్లీ ఎన్నికల అనంతరం పరిణామాల్లో ఆ యా ప్రాంతాల కార్మికులు గుర్తుగా ఉన్నారు. గతంలో విజయం సాధించి ఎన్నికలకు ముందు పార్టీలు మారిన ఆ కార్మికులపై వారు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. గత నాలుగైదు నెలలుగా తరచూ సంభవిస్తున్న విద్యుత్తు కోతలు, కొత్త పెట్టుబడులు రాకపోవడంతో కార్మికుల్లో కొంత నైరాశ్యం కనిపిస్తున్నది. దీని ప్రభావం ముఖ్యంగా ఈ నాలుగు పార్లమెంటు స్థానాలపై పడుతుందనే అభిప్రాయాలు సర్వత్రా వినిపిస్తున్నాయి. సమవారం పోలింగ్ ఉండటంతో ఆయా పరిశ్రమల్లో పని చేస్తున్న కార్మికులు ఎటువైపు మొగ్గతారనే ఆసక్తి నెలకొన్నది.